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Travaux Dirigés – Série N° : 2
Exercice 1 : (p134)
Créer une classe point ne contenant qu’un constructeur sans arguments, un destructeur et un membre donnée privé représentant un numéro de point (le premier créé portera le numéro 1, le suivant le numéro 2...). Le constructeur affichera le numéro du point créé et le destructeur affichera le numéro du point détruit. Écrire un petit programme d’utilisation créant dynamiquement un tableau de 4 points et le détruisant.
Exercice 2 : (p158, p160)
Soit une classe vecteur3d définie comme suit :

class vecteur3d
{ float x, y, z ;

public :

vecteur3d (float c1=0.0, float c2=0.0, float c3=0.0)

{ x = c1 ; y = c2 ; z = c3 ;}

} ;

a- Définir les opérateurs == et != de manière qu’ils permettent de tester la coïncidence ou la non-coïncidence de deux points.
b- Définir l’opérateur binaire + pour qu’il fournisse la somme de deux vecteurs, et l’opérateur binaire * pour qu’il fournisse le produit scalaire de deux vecteurs.

Exercice 3 : (p163)
Soit une classe set_int permettant de représenter des ensembles de nombres entiers :

class set_int
{         int * adval ; // adresse du tableau des valeurs

int nmax ; // nombre maxi d'éléments

int nelem ; // nombre courant d'éléments

public :

set_int (int = 20) ; // constructeur

~set_int () ; // destructeur

...... // autres fonctions membre

} ;

Son implémentation prévoyait de placer les différents éléments dans un tableau alloué dynamiquement ; aussi l’affectation entre objets de type set_int posait-elle des problèmes, puisqu’elle aboutissait à des objets différents comportant des pointeurs sur un même emplacement dynamique.

 Modifier la classe set_int pour qu’elle ne présente plus de telles lacunes. On prévoira que tout objet de type set_int comporte son propre emplacement dynamique, comme on l’avait fait pour permettre la transmission par valeur. De plus, on s’arrangera pour que l’affectation multiple soit utilisable.
Exercice 4 : (p165)
Considérer à nouveau la classe set_int (sur laquelle est également fondé l’exercice précédent) :

class set_int
{         int * adval ; // adresse du tableau des valeurs

int nmax ; // nombre maxi d'éléments

int nelem ; // nombre courant d'éléments

public :

set_int (int = 20) ; // constructeur

~set_int () ; // destructeur

......

} ;

Adapter cette classe, de manière que :

• l’on puisse ajouter un élément à un ensemble de type set_int par (e désignant un objet de type set_int et n un entier) : e < n ;

• e[n] prenne la valeur 1 si n appartient à e et la valeur 0 dans le cas contraire. On s’arrangera pour qu’une instruction de la forme e[i] = ... soit rejetée à la compilation.
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